

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 30

Воскресенье, 22 июля 1945 г.

Цена 10 коп.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции глав трех великих держав в Берлине

(Коммюнике)

Берлинская Конференция глав Правительств Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 года.

Соревнование бригад

В социалистическом соревновании июня месяца комсомольско-молодежные бригады тт. Коростелевой, Ширяевой и Лемешко (цех, где начальником тов. Иванов) заняли среди бригад завода три классных места.

В июле месяце эти бригады производственных темпов не сдают.

За 15 дней июля месяца бригада тов. Коростелевой выполнила норму выработки на 213 проц. бригада тов. Ширяевой—на 199 проц. и бригада тов. Лемешко—на 194 проц.

Хорошо работают бригады тт. Крейна и Федосеева, выполняя норму выработки на 185-190 процентов.

Замечательные образцы труда показывают тт. Атаев, Рокотов, Кудрина, Куликов, Тырков, Хорших, Сячин и Гусев, выполняя сменные нормы выработки от 260 до 380 проц.

Так передовые люди цеха борются за выполнение взятых обязательств коллективом завода в социалистическом соревновании в честь Победы.

В. И.

Вместе с победоносной Красной Армией прошел наш флот славный четырехлетний путь в боях Отечественной войны и вместе с нею, под водительством любимого товарища Сталина—великого вождя, полководца, творца всех наших побед с честью он решил возложенные на него задачи.



24 июля—День Советского флота

В 1945 году Военно-Морской Флот свой традиционный праздник проводит в условиях мирной обстановки. Военно-Морской Флот Советского Союза в тесном взаимодействии с Красной Армией уничтожил врага, очистил морские рубежи от вражеской нечисти и торжествует победу.

С первых дней Отечественной войны Военно-Морской Флот, выпестованный нашим народом, грудью стал на защиту морских рубежей нашей Родины. Советские моряки покрыли себя неувядаемой славой в дни героической обороны Одессы, Севастополя, Сталинграда и Ленинграда.

24 июня 1945 года в Москве на Красной площади в день Парада Победы бурными аплодисментами были встречены лучшие люди Военно-Морского Флота—балтийцы, черноморцы, севастопольцы, герои Дунайской и Днепровской флотилий. По Красной площади прошли защит-

ники Одессы, Севастополя, Ленинграда, участники многочисленных героических десантных операций, бойцы легендарной морской пехоты.

В только что завершенной победной войне с Германией наш Военно-Морской Флот сыграл огромную роль. Наступательные операции на море и мужественные действия по обороне берегов советской земли вошли незабываемыми страницами в историю Балтийского флота, который по праву гордится своим участием в обороне Ленинграда, ударами, нанесенными врагу на подступах к городу Ленина. Черноморцы умножили славу своих предков повторением героической обороны Севастополя в 1941—1942 г.г., а моряки, сражавшиеся под Сталинградом, стали непосредственными участниками величайшей из военных операций сыгравшей решающую роль в определении перелома войны.



Адмирал Федор Федорович Ушаков (1743—1817)

Незабываемые традиции и заветы русской военно-морской школы не могут быть для нас лишь славными историческими воспоминаниями. Рожденные творческим военным гением русско-го народа, они живут в нашем военно-морском флоте, укрепляя его веру в свои силы. На традициях Нахимова воспиталось не одно поколение наших моряков. Значение этих традиций в грозные годы Великой Отечественной войны было подчеркнуто учреждением высшего знака военно-морских отличий—ордена Ушакова и ордена Нахимова.

„Комсомольская Правда“



Адмирал Павел Степанович Нахимов (1803—1855)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Лучшая молодежь вступает в комсомол

„Комсомол является школой разносторонней государственной деятельности. Решая практические задачи, участвуя в общественной жизни, комсомольцы поднимаются идейно, расширяют свой кругозор, приобретают навыки организационной работы, столь необходимые каждому активному работнику Советского Союза“. („Комсомольская правда“).

За последние дни наша комсомольская организация завода пополнилась из числа молодежи цехов и отделов лучшими производственниками и производственницами, работницами наших отделов.

На-днях принят в комсомол строгальщик механического цеха, стахановец т. Пушкарев А. С. В цех тов. Пушкарев пришел в 1943 году учеником, а сейчас он работает самостоятельно, выполняя систематически норму выработки на 250-280 проц.

Принята в комсомол браковщик механического цеха тов. Ивельская А. И. Пришла она в цех в 1943 году из ФЗО и работала слесарем, выполняла норму выработки на 200 проц.

За хорошую работу

тов. Ивельская переведена на должность браковщика.

Приняты в комсомол дисциплинированные скромные и энергичные работницы отделов тт. Черногорова В. А., Иванова А. Р. и Медведева З. С.

Все принятые товарищи хорошо подготовились к вступлению в комсомол — изучили устав ВЛКСМ.

Будучи теперь в комсомоле, молодые комсомольцы еще крепче возьмутся за учебу и станут активными работниками комсомольской организации цеха и отдела, воспитывая молодежь и привлекая лучших из них в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Г. НАНАРЦЕВА.

Итоги социалистического соревнования за июнь месяц

Рассмотрев предоставленные итоги социалистического соревнования производств, цехов, смен и комсомольско-молодежных бригад за июнь месяц, заводский комитет решил производством и цехам классных мест и премий не присуждать, так как ни одно производство и ни один цех не выполнили в июне месяце всех условий социалистического соревнования.

В соревновании смен первое место присудить смене мастера тов. Лысенко (цех, где начальником тов. Савенков), вручив ей переходящее Красное Знамя заводского комитета, передав его из смены мастера тов. Красникова (цех, где начальником тов. Иванов).

Отметить хорошую работу смен: мастера тов. Мясникова и мастера тов. Чернышова.

В соревновании комсомольско-молодежных бригад первое место заняла бригада тов. Коростелевой. Второе место заняли бригады тт. Маршанина и Шпряевой.

Третье место заняли бригады тт. Лемешко и Степанова.

Присвоить 27 комсомольско-молодежным бригадам звание „Лучших бригад“.

Присвоить звание „Лучший стахановец“ 192 человекам.

Присвоить звание „Лучший контролер“ 11 человекам.

За лучшие показатели в индивидуальном социалистическом соревновании по производству, цехам и отделам, некоторые стахановцы, показавшие в июне месяце образцы труда, представлены к денежному премированию.

Заводский комитет решил представленные списки социалистического соревнования цехов, где начальниками тт. Ларионов, Соколов, Есипов и Горелов, не рассматривать из-за отсутствия на заседании начальников цехов и профоров.

МОРЯК

Кто умерит, кто остудит
Гневный жар в его груди?
Сын морей, он был и будет
В каждой битве—впереди.

Ни в порыве, ни в терпении
Не уступит никому!
Резкий ветер наступлел
Стал полутчиком ему.

Он, дошел моряк до цели,
Чтобы свет зажечь во мгле.
Славу звонкую разделит
С кровным братом на земле!..

Сухопутной песне вторя,
В стан врага легит, спеша,
Вечной молодостью моря
Напоенная душа.

Александр ЖАРОВ.

Достоинo встретим фронтовиков

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии, принятый Верховным Советом СССР на XII сессии, обявляет Поселковский Совет и наши заводские организации принять деятельное участие в подготовке к встрече возвращающихся домой фронтовиков.

Для встречи необходимо административно-хозяйственному отделу завода подготовить помещения (базы), находящиеся в городе, куда в первую очередь придут демобилизованные.

Помещения должны быть подготовлены так, чтобы приехавшие фронтовики чувствовали, что их встречают.

Комиссия семей военнослужащих должна принять непосредственное участие во встрече демобилизованных, для чего сейчас следует выявить, кто из демобилизованных ожидается прибыть.

Наличие таких данных позволит руководителям коммунального отдела, отдела рабочего снабже-

ния и заводскому комитету принять соответствующие меры, чтобы семьи, которые ожидают своих отцов, имели отремонтированную квартиру, были обеспечены топливом, оказана денежная и продовольственная помощь.

Самое активное участие во встрече возвращающихся фронтовиков должны принять наши комсомольцы и молодежь. На их долю выпадает культурное обслуживание демобилизованных.

Их помощь нужна будет в подготовке баз в городе, оказать необходимую помощь семье, которая встречает отца и ряд других мероприятий связанных со встречей.

Радостно ждать победителей, радостно готовить им теплую встречу, заботиться о том, чтобы, вернувшись в родные места, они мог, отдохнув после ратного, тяжелого труда, включиться в светлую творческую жизнь! *И. В.*

Рационализаторы механического цеха

Мастер смены тов. Манчарес Х. Г. предложил производить наплавку центров токарного станка самокалью.

Это предложение позволило увеличить срок службы центров, вместо 2-х недель до 4-х месяцев, что дало возможность сократить простой станков и увеличить их производительность.

Распредмастер цеха т.

Алексеевский В. Н. внес предложение применить на токарном станке цапг для зажима штырей, вместо патрона. С применением цапгового зажима брак на изготовлении штырей сократился до 10 процентов. Цапговый зажим применяется и на изготовлении других деталей.

В. ТРУХИН.

С заседания комиссии по охране труда

20 июля комиссия охраны труда заслушала начальника цеха т. Иванова о состоянии охраны труда и техники безопасности в цехе.

Выступившие в прениях тт. Иванов Д. А., Сидоров, Румянцев и инспектор охраны труда ЦК союза тов. Комарова отметили неустраненные до сих пор недостатки, как-то: отсутствует ограждение опасных мест, на токарных станках не заменены оправки с открытыми болтами, электроприборы не имеют защитных крышек, а проводка местами оголены. До сих пор не проведен

инструктаж с работниками на токарных станках. В цехе нет кипяченой воды.

Комиссия охраны труда предложила начальнику цеха тов. Иванову в 10 дневный срок устранить все отмеченные недостатки.

Комиссия охраны труда довела до сведения начальника цеха т. Иванова и механика цеха тов. Зайцева, что за невыполнение ими предписаний по технике безопасности и охране труда они привлекаются к денежному штрафу.

Д. ИВАНОВ,
пред. охраны труда,

Во-время провести сенокошение

Подсобное хозяйство нашего завода в течение последних трех лет испытывало острый недостаток в грубых кормах, в силу чего поголовье продуктивного стада хозяйства к весне выходило плохой упитанности.

Ошибки прошлых лет должны быть руководителями хозяйства учтены, поголовье скота должно быть обеспечено кормами.

Благодаря хорошей весне и лета мы имеем обильные травы, которые должны убрать во время и полностью.

По плану в этом году нужно убрать 200 гектаров сенокосных угодий и заготовить 160 тонн сена.

Провести в срок сенокошение и уборку имеются все возможности, но к сожалению дирекция хозяйства к этому как видно не стремится. Темпы сенокошения очень медленные, а к этому еще день 15 июля никто на сенокосе не работал.

Необходимо в оставшиеся считанные дни исправить положение по уборке сена и выполнить в срок спущенный Главурсом план по сенокошению.

Животноводство нашего подсобного хозяйства в 1945-1946 году должно быть полностью обеспечено кормами, к этому есть все возможности.

ГУСЕВ.

ОРС завода не готовит хранилища

Подсобное хозяйство завода в этом году ожидает хороший урожай картофеля. По предварительным данным предполагается снять картофеля раза в два больше, чем в прошлом году.

Наличие такого урожая картофеля потребует и дополнительной площади для его хранения, которой в наличии нет.

Все, что имеется сейчас из площади для хранения картофеля, с большим трудом обеспечило в прошлом году вместить полученный урожай и то картофель был засыпан сверх установленной нормы.

Время до снятия урожая картофеля осталось очень мало, а начальник

ОРС'а тов. Прохоров пока никаких попыток в этом направлении не делал и кажется не думает делать.

Из-за того, что ОРС ежегодно плохо готовится к зиме, много гибнет картофеля.

В прошлом году в овощехранилище на подсобном хозяйстве много сгнило картофеля потому, что засыпали его больше, чем требовалось по норме. Находящееся овощехранилище здесь не было как следует отеплено, в результате чего много картофеля заморозили.

Руководителям ОРС'а необходимо придать всю остроту положения с подготовкой овощехранилищ к зиме. *А. П.*

Ретивые пассажиры

9 июля по служебным делам еду в город.

На станции беру билет и иду к поезду. По пути встречаю товарища, с которым вместе входим в вагон и занимаем в купе свои места.

Так как время было позднее, мы не замедлили расположиться спать. Лежа на своем месте слышно было, как вновь входившие пассажиры занимали места, знакомились с соседями и вели беседу. Все было тихо и мирно. Некоторые пассажиры уже спали, а я начал дремать.

Вдруг тишину вагона разрезает трубный голос вошедшего гражданина в соседнее купе.

Это чей чемодан? — спрашивает он.

Мой — отвечает девушка.

Почему он здесь стоит? Я заняла место — отвечает она.

Не задавая больше вопросов, берет чемодан и говорит: — Возмите Ваш чемодан, — место занимаю я.

Девушка возмущалась и стала возражать, но гражданин крикнул: — Не смейте возражать!

Товарищ, с которым они вместе вошли в вагон предупредительно говорит этой девушке: — Вы, гражданка, не возражайте. Он инвалид Отечественной войны и очень нервный.

Девушке ничего не оставалось делать, как взять свой чемодан и искать другое место.

Одна из женщин, наблюдавшая эту сцену, не вытерпела и говорит:

Интересно было бы знать, на каком это он фронте воевал?

Наши пассажиры не остались в долгу и на сделанное замечание женщины. Они по ее адресу выпустили ряд нецензурных слов.

Я поинтересовался спросить у этой женщины, что это за люди?

И что Вы думаете, кто они?

Самый буйный был ни кто иной, как начальник АХО тов. Глебов, а другого — заведующий артели инвалидов тов. Маврин.

Трудно было поверить, что тов. Глебов на этом поприще обладал такой «удалью», но факт остается не опровержимым.

И. КУТЫН.

Слухи о прибытии Гитлера в Аргентину

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля, (ТАСС). Корреспондент чикагской газеты „Таймс“ передает из Монтевидео (Уругвай), что, по сведениям из достоверных источников, Гитлер и Ева Браун высадились с немецкой подводной лодки, недавно прибывшей в Аргентину, и в настоящее время находятся в принадлежащем немцам поместье в Патаго-

нии. (Южная Аргентина).

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Буэнос Айреса сообщения газеты „Лакритика“ о том, что полиция в Патагонии уведомила правительство о высадке двух человек с подводной лодки на побережье Патагонии. Такие же сообщения появились и в других аргентинских газетах.

Г-жа Трумэн — почетный председатель комитета „Книги для России“

НЬЮ-ЙОРК, 12 июля, (ТАСС). По сообщению из Качзас-Сити (штат Миссури), председатель общества по сбору английской классической

литературы для посылки в Советский Союз сообщил, что супруга президента г-жа Трумэн приняла пост почетного председателя комитета.

Парит с незапамятных времен

При входе в механический цех в коридоре под полом находится парораспределительная ка-

мера. И вот из этой камеры с незапамятных времен идет пар, заполняя бытовые помещения и цех.

Образуемая паром сырость испортила помещение, — штукатурка обваливается, а хранившиеся на 2-ом этаже детали от сырости пришли в негодность.

В цехе сейчас проводятся ремонтные работы, — штукатурка и побелка бытовых помещений, но через непродолжительное время из-за сырости штукатурка и побелка обсыпается.

Неоднократно об этом заявляли главному энергетiku тов. Серову, составляли акты на разрушение от сырости помещения, но до сих пор ремонт паровой линии никто не занимается.

Только абсолютная безопасность главного энергетика тов. Серова к своему хозяйству приводит к тому, что преждевременно разрушается помещение.

В. КОЖЕМАКИН.



В первом районе строительства газопровода Саратов—Москва лучшим электросварщиком является Н. А. Байдия, награжденный орденом Красного Знамени за отличную работу в годы Отечественной войны на других строительствах. Сейчас он втрое перевыполняет норму при высоком качестве работы.

На снимке: электросварщик Н. А. Байдия.

Ответы рабкорам

На заметку „Обеспечить в срок заявки отдела главного энергетика“, сообщают:

В виду опоздания подачи заявки отделом главного энергетика на необходимые материалы для проведения капитальных работ по подготовке к зиме, создалась прямая угроза срыва этих работ, так как согласно заявки требуется много строго фондируемых, дефицитных материалов, получение которых в децентрализованном порядке сопряжено с большими трудностями.

Несмотря на это, отделу технаба в самый короткий срок удалось приобрести балки двутавровые, железо листовое, паранит, лак и другие материалы.

Приняты меры к обеспечению капитального ремонта электростанции остальными материалами в июле месяце.

Большие трудности отдел технаба испытывает в транспортировке приобретенных материалов.

Более месяца приобретено на соседнем заводе листовое и угловое железо, которое до сих пор не доставлено на завод.

На пристани более двух недель лежат двутавровые балки и трубы приобретенные для ремонта ТЭЦ, которые также не доставлены на завод.

П. МИХЕЕВ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.